MHBapMaHTHOCTb (pOprl UHTErpana
Ecrm F'(z) — nepeoobpasHan dyHkummn f(z) m u(x) - auddepeHumnpyemas yHKUUS, TO NO NpaBuny AU depEHLUMPOBaHUS CIOXHOM
(DYHKLMM
(Flu(z))) = F'(u(x)) - v'(z) = f(u(@)) - w'(z).
yTo 03HayaeT, yTo pyHKuns F(u(z)) - nepeoobpastan yrkuun f(u(z)) - v'(x) nnu
[ f(u(z)) - v'(z)dz = F(u(z)) + C.
Tak kak f(u(z)) - u'(z)dr = f(u(x))du(z). To MOKHO 3anucaTb paBEHCTBO
[ £ (u(2)) du(z) = F (u(2)) + C
WNK, ONYCKAA HE3ABUCMMYH NEPEMEHHYHO T,
Jf(u)du= F(u)+C.



C y4eTOM MHBAPUAHTHOCTU (DOPMbl HEONpeaeneHHoro uHTerpana ana amddepeHumpyemon MyHKUMKM U (:z:) BEpPHbI paBeHCTBa:
1. [0du =C
2. [ldu=u+C
ool 1
3. [utdu = 3

4 [& —Inju|+C

5 [e*du=e"+C

6. [a'du= £ +C

7. [cosudu = sinu + C
8.fsinudu=—c05u+C

1. f e =hjtg(3+ )| +C
12. [ — Injtg2| +C

13. ftgudu = —In|cosu| + C
14. [ctgudu = In|sinu| + C
15. [chudu =shu+ C

16. [shudu = chu+ C

18. [ S — —cthu+C
19f du du_a.rcsm +C

u
20. fa2|u3 = sarctg® + C

= 1hllma'-*-a
du = In|u + Vu? +a?| + C

22fm



MHTerpupoBaHue MeToAOM BHECEHUA NoA 3HaK auddpepeHumana

Mo CBOICTBY MHBAPUAHTHOCTV (DOPMBI HEONPEAENEHHOrO MHTErpana, ecnin BEPHO PABEHCTBO

[ #(z)dz = F(z) + C.
T0 ANA BCAKOI AU (DEpeHUMpyeMoit yHKUMK u(T) BEpHO paBEHCTEO

[ f(u(z))du(z) = F(u(z)) + C
unm
[ f(u(z))u'(z)dz = Fu(z)) + C
Tak, ¢ nomowysio popmynsl [ zdz = ’72 + C MOKHO NErko HainTh MHTerpan.l
Jcoszd (cosz) = —“—’%2—"'- +C.
Jlnzd(nz) = 22 4 ¢,
[e*d (e*) = -”—225- +C,
J arcsin zd (arcsinz) = %ﬁ + Cu1a

WHTerpupoBaHue nyTem NpuBeAeHUs noasiHTerpansHoro eeipaxenus f(u(z))u'(z)dz k eugy f (u(z)) du(z) v nocneaytowero npuMeHeHNa
(bopMyn Tabnuubl NepBo0OpPa3sHbIX HA3bIBAETCR UHMEZPUPOBAHUEM C MOMOLULK) BHECEHUS N00 3HaK Oup@epeHyuana.



BHeceHue cyHKUMM noa 3HaK AudpdepeHUmnana

Y106kl OBNAAETE METOAOM BHECEHUA NOA 3HAK AN MEpPeHnana HyKHO Hay4nTCA Pacno3HaBaTh B NOALIHTErPANbHOM (MYHKLUMK BEIDAKEHWE
euga f(u(z))u'(z) v cosepwats nepexon ot w'(z)dx k du(z). 4to, No cyTH, NoApa3yMEBAET HAXOKAEHUE NEPBOOGPasHON MyHKUMKM u'(T).

Hanpumep: Tak Kak nepsoo0pasHOn (OYHKUMKU T SBNAETCA (PYHKUMUA %2 TO
zdz = d% = ldz?,
aHarnorm4Ho, TaK Kak —+ - NepB00OpasHan (MYHKLMH ﬁ T0
dr D 0 YR of 1 K VT
Y _d( z) == d(z)
W Tak ganee:
dz :
g d(24/T) = 2d./z;
zde = a#”da:‘“‘:
e*dr = de*:
dx,.. . !
sinzdr = —dcosx;
coszdx = dsinz;

3HaA Tabnuuy nepBoobpasHblX, MOXHO NPOAOIKUTE NPEANOKEHHYIO NOCNEeA0BaTENLHOCTL PAaBEHCTB.



BHeceHuMe Yncna, Kak cnaraemMoro, nog 3Hak nmpcpepeﬂuuana

Tak kak npon3soaHas wicna C paBHa Hynio, TO
d(u(z) +C) = (u(z) + C)dz = u' (z) dz = du ()
WK KPaTKo
du(z) =d(u(z) + C).
B 4acTHOCTH
dz =d(z + C).

K nepeMeHHON ((PyHKUMKU) Nog 3HaKkoM audepeHuuana MoxHO npubasuTb Noboe YUChno.

dz
(z+2)*

Npumep 1. Haittn unterpan [

PeweHwue. MNoapiHTErpanbHas MyHKUUA — CTENEHHAA, HO B OCHOBaHUKU CTENEHU (Z + 2). a noj 3HakoMm gudpepeHumana . Tak Kak

dr =d(z + 2),
TO UHTErpan nepenuLuemM B enae
_dr  _ d(=z+2) _
(z+2)°® f (z+2)°
a 3ateM NpUMEHUM opMyny fi—’: = —4—:‘4 + C:

1
4(z42)"




BHeceHMe Yyncna, Kak MHOXUTENSA, Noa 3HaK p.mpcpepel-luuana

Mo CBOMCTBY NPOU3BOAHOWM
(kf ()" = kf (2).
CnegoBaTenbHo,
d(kf (z)) = (kf (z))dz = k- f' (z) dz = kdf (z).
OTCtoAa MOMYYUM PaBEHCTBO:
df (z) = ¢d (k- f(z)).
Te., NPU YMHOXEHUM NEPEMEHHOI ((DYHKLMW) NOA 3HAKOM AnddepeHumuana Ha YACO, HyKHO pa3ienuTb AuddepeHumuan Ha 310 YUcno.

B YyacTHOCTH

dz = %d(kx).
MNpumep 2. Hantu uHTErpan fsin Txdzx.

Pe weHue. MNoabiHTErpanbHas QYHKUMA Sin, HO B apryMeHTe (yHKUMKM 7. a nod 3HakoM AuddepeHunana T.
Tak kKak dx = %dh‘ (YMHOXWUNKM Nof 3HakoMm auddepeHumana Ha 7. u pasaenunu auddepeHumnan Ha 7). To MHTErpan NpUMeT BUA;

[sinTzdz = 2 [sin7xd (Tz) =
a zatem npumennm opmyny [sinudu = — cosu + C-

= —%cos7z+ C.



dz
5z -1

Mpumep 3. Haittn unterpan [

Pe e Hue. MNogbiHTerpanbHas YHKUMA CTENEHHas ¢ NokasaTeneMm —1, Ho B ocHOBaHuM cTeneru (5 — 1), a no 3Hakom auddepeHumana
x.

Tak kaK dz = %d(sz — 1) (yMHOXMNK T NoA 3HaKOM AncbdepeHunana Ha 5 1 pasgenunu auddepeHUman Ha 5. a 3aTeM K 5T NoA 3HaKoM
andeperuuana gobasunu —1), To MHTErpan nepenuiLeM B BUAE (NPU 3TOM NOCTOAHHYIO % BbIHECEM 33 3HaK MHTErpana):

a 3aTeM NpUMeHUM opmMyny f‘%‘ = Inju| + C-

S =
= ¢Inl5z — 1| + C.



Mpumep 4. Haitv unterpan [ (3z — 4)l7dx.

Pewe Hue. MNogblHTErpanbHas (YHKUWA CTENEHHAR, HO B OCHOBaHUM cTenexn (3x — 4), a noa 3HakoM AndpdepeHuynana .
Tak kak dz = %d(&z — 4), TO MHTErpan NepenuLieM B Buae
J(3z—4)""1d(3z — 4).
HOCTOFIHHYIO -31- BblHECEM 3a 3HaK UMHTErpana:
17 1 17
J(Bz—4)"dz =3 [(3z —4)"'d(3z — 4) =

a 3aTeM NpuMeHUM (popMyry nepeoobpasHoit ceneqHon dyHkumn [ u'7du = ﬁuls + C-

S e 2 — 4)18
=3 35(82—-4)"+C.



Mpumep 5. Haitw unterpansl [ cos(1 — 6z)dz, [e *dz.

PewWeHNA 3anuwem Kpatko:
Jcos(1 — 6z)dz = — [cos(1 — 6z)d (1 — 6z) = —¢sin(1 — 6z) + C,
K [cosudu =sinu+ C.a dr = —3d(1 - 6z).

fe®dz=— fe*d(—z)=—-e*+C,
K [etdu=e"*+C.a dr = —d(—xz).



Mpumep 6. Haittn unterpan [ —S— ‘/_1_5

Pe weHue. MoabiHTerpanbHas (YHKUNA CTENEHHas, HO B OCHOBaHMM cTeneHn T2 — 15, a noa 3HakoM A depeHumMana .
T B YMCnMTENE NOABIHTErPanbHOM (DYHKUMKM BHECEM NMOA 3HaK AMddepeHumuana, MCnonb3ys opmMyny
f(z)dz = d(F(z) + C).

ae F(z) - nepeooGpastas @yHkumu f(z), a C - npou3BonbHas KOHCTAHTa:
_ 2\ _1 2y __ 1 2 _
zde = d (%) = 3d(z?) = 1d(z* - 15).

VHTErpan npuMeT BUA:

zdz 1 d(z’ls)_
f:ls_zle_

(5

n ey :
3arem no opmyne [u"du = o + C:



zidz
@ 2

Mpumep 7. Haiitn uxterpan [

PeweHue. BHecem T2 noa 3Hak auddepeHumana:

2de=d(Z) = 1d(=* - 2),

3
W Halaem uHTerpan, npumenss gopmyny [udu = ',‘:—"; +Cnpun = —11:

f(z: 2)" = f(;s 2)“ — T30 (:z _2)



Mpumep 8. HaitTn nHTerpan fﬂzfs% :

PeweHue BHeceM 2z + 5 nofd 3Hak guddepeHyuana:
(2z + 5)dz = d (2%2 + 59:)

Y706kl NONYYNTL N0 3HaKOM AnddepeHunana BolpaxeHue, CTORLIEE B 3HaMeHaTene NoALIHTErpanbHO Apo6K, K MHOrouneHy T2 + 5z
npubasum —2:

d(z? + 5z — 2).

Oanee, npumensas popmyny [ dT" = In|u| + C, naitgem wnTerpan:

2
fzzzgzs;52dz e fi(:;al%a =ln|a:2 +5z—-2[+C.









